

# 许昌市商务局文件

许商务〔2022〕63号

签发人：郑璐

办理结果：A

## 对市政协七届六次会议 第161号提案的答复

尊敬的徐冰委员：

您提出的《关于深入推进县乡村三级物流体系建设打通快递进村“最后一公里”的建议》收悉。结合我局职责，经研究现答复如下：

近年来，许昌市商务局围绕物流业转型发展，构建城乡物流配送综合服务网络体系，先后争取到全国供应链创新与应用试点城市、全省城乡高效配送试点城市及鄢陵国家级电子商务综合示范县、长葛和禹州省级电子商务综合示范县、长葛和禹州省级县域商业体系建设试点县（市）探索出了一些经验和做法。下一步，将继续推进县乡村三级物流体系建设，打通农村物流“最后一公

里”，补齐末端物流短板，扩大农村电子商务覆盖面，畅通工业品下乡和农产品进城双向流通渠道。

**一、扩大城乡高效配送试点成果。**2019年7月我市被确定为全省城乡高效配送试点城市后，我们紧紧围绕城乡高效配送网络体系建设和技术与模式创新建设，选拔试点骨干企业、开展重点工作任务。通过试点项目带动，探索实施园区的同园共配模式，降低配送成本，提高配送效率，合理布局物流园区、配送中心、末端配送网点等三级配送节点，全面构建城乡高效配送网络体系建设，促进城乡双向、高效流通。

**二、积极申报供应链创新与应用示范城市。**2018年10月16日，商务部等8部门以正式文件确定许昌市为全国供应链创新与应用试点城市。近年来，我市认真贯彻落实商务部、河南省在试点各个阶段的要求，精心安排部署，认真组织推进，谋划实施了一批物流供应链重点项目，培育了一批供应链创新服务平台和核心企业，形成一些特色模式和经验做法，为全面深入开展供应链创新与应用示范创建奠定了较好基础。按照《商务部等8单位关于开展全国供应链创新与应用示范城市和示范企业创建工作 的通知》（商流通函〔2022〕289号）要求，积极申报2022年全国第二批供应链创新与应用示范城市，目前申报材料已由省商务厅推荐至商务部。

**三是加快实施县域商业建设行动。**县乡村三级物流体系建设作为县域商业体系建设的重要内容，已融入县域商业体系建设整体推进。2022年，禹州市、长葛市成为省首批县域商业建设试点城市，各获得600万元资金支持。县乡村三级物流体系建设作

为县域商业体系建设的重要内容，已融入县域商业体系建设整体推进。2022年，禹州市、长葛市成为省首批县域商业建设试点城市，各获得600万元资金支持。我们将突出抓好禹州市、长葛市试点县（市）三级物流体系建设工作，加快完善县乡村三级物流配送体系，同时会同邮政公司、万里运业等有实力的物流企业全市范围内积极谋划三级物流建设项目，全面提升我市三级物流体系建设水平。

**四是巩固和扩大电子商务进农村综合示范成果。**目前商务部门正在开展电商物流与快递协同试点，完善“电子商务+农村物流”模式，继续指导完善农村电子商务服务站点功能，充分利用现有场地和设施，加强资源整合，以电子商务带动特色经济发展，做好农企之间牵线搭桥的推动引领，帮助农产品企业实现上行发展，助推乡村振兴。

感谢您对我市深入推进县乡村三级物流体系建设通快递进村“最后一公里”的关注和支持，恳请您继续关注和支持市商务局工作，多提宝贵意见和建议。



联系单位及电话：许昌市商务局 2913662

联系人：刘许生 19903992010

抄送：市政协提案委（3份），市委市政府督查局（1份）。